
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE/ 01202
Título da Pesquisa:
AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE FERNANDO HENRIQUE CARDOSO
AVALIAÇÃO DO LEGISLATIVO
INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Data da Pesquisa:15/06/1998
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1017 50,8 50,8 50,8
983 49,2 49,2 100,0

2000 100,0 100,0

FX_IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17
2 18 a 24
3 25 a 29
4 30 a39
5 40 a 49
6 50 e + anos
Total

50 2,5 2,5 2,5
370 18,5 18,5 21,0
265 13,3 13,3 34,3
480 24,0 24,0 58,3
338 16,9 16,9 75,1
497 24,9 24,9 100,0

2000 100,0 100,0

inst Grau de Instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/ Escrever, mas 
não cursou escola
3 Primário Incompleto
4 Primário Completo
5 Ginásio Incompleto
6 Ginásio Completo
7 Colegial Incompleto
8 Colegial Completo
9 Superior Incompleto
10 Superior Completo
Total

188 9,4 9,4 9,4
38 1,9 1,9 11,3

344 17,2 17,2 28,5
339 17,0 17,0 45,5
314 15,7 15,7 61,2
199 10,0 10,0 71,1
146 7,3 7,3 78,4
317 15,9 15,9 94,3

38 1,9 1,9 96,2
77 3,9 3,9 100,0

2000 100,0 100,0
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rend Renda Familiar (EM SALARIOS MINIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20
2 Mais de 10 a 20
3 Mais de 5 a 10
4 Mais de 2 a 5
5 Mais de 1 a 2
6 Até 1
7 Não Opinou
Total

59 2,9 2,9 2,9
142 7,1 7,1 10,1
304 15,2 15,2 25,3
566 28,3 28,3 53,6
430 21,5 21,5 75,1
388 19,4 19,4 94,5
111 5,6 5,6 100,0

2000 100,0 100,0

p1 Para começar, como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando hoje? O
(a) sr(a) está: (LEIA OPÇÕES 1 A 4 - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
5 Nao sabe/ Nao opinou
Total

80 4,0 4,0 4,0
1208 60,4 60,4 64,4

575 28,7 28,7 93,2
115 5,8 5,8 98,9

22 1,1 1,1 100,0
2000 100,0 100,0

p2 Se a eleição para Presidente da República fosse hoje em quem o(a) sr(a) votaria? 
(ESPONTÂNEA - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Lula
3 Eneas
4 Ciro Gomes
5 Jose Maria de Almeida
9 Fernando Collor
10 Outro
11 Ninguem/ Branco/ Nulo

12 Nao sabe/ Nao opinou
Total

415 20,8 20,8 20,8
281 14,1 14,1 34,8

22 1,1 1,1 35,9
23 1,2 1,2 37,1

1 ,1 ,1 37,1
25 1,3 1,3 38,4
28 1,4 1,4 39,8

239 12,0 12,0 51,7

966 48,3 48,3 100,0
2000 100,0 100,0
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p3 Se a eleição para Presidente da República fosse hoje e os candidatos fossem estes , em quem o
(a) sr(a) votaria? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Lula
3 Eneas
4 Ciro Gomes
5 Jose Maria de Almeida
6 Levy Fidelix
7 Brigadeiro Ivan Frota
8 Eymmael
9 Nenhum/ Branco/ Nulo
10 Nao sabe/ Nao opinou
Total

713 35,7 35,7 35,7
568 28,4 28,4 64,1

88 4,4 4,4 68,5
118 5,9 5,9 74,4

9 ,4 ,4 74,8
1 ,1 ,1 74,9
2 ,1 ,1 75,0
1 ,1 ,1 75,0

235 11,8 11,8 86,8
265 13,3 13,3 100,0

2000 100,0 100,0

p4 E se as eleições para Presidente da República fossem hoje e os candidatos fossem estes, em 
quem o(a) sr(a) votaria? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Lula
3 Eneas
4 Ciro Gomes
5 Jose Maria de Almeida
6 Levy Fidelix
7 Brigadeiro Ivan Frota
9 Fernando Collor
10 Nenhum/ Branco/ Nulo

11 Nao sabe/ Nao opinou
Total

701 35,1 35,1 35,1
543 27,2 27,2 62,2

88 4,4 4,4 66,6
115 5,8 5,8 72,4

8 ,4 ,4 72,8
2 ,1 ,1 72,9
4 ,2 ,2 73,1

83 4,2 4,2 77,2
227 11,4 11,4 88,6

229 11,5 11,5 100,0
2000 100,0 100,0
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p501 Destes possíveis candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Presidente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Lula
3 Eneas
4 Ciro Gomes
5 Jose Maria de Almeida
6 Levy Fidelix
7 Brigadeiro Ivan Frota
8 Eymmael
9 Poderia votar em todos

10 Nao sabe/ Nao opinou
Total

641 32,1 32,1 32,1
588 29,4 29,4 61,5
268 13,4 13,4 74,9

40 2,0 2,0 76,9
43 2,2 2,2 79,0

9 ,4 ,4 79,5
11 ,5 ,5 80,0

4 ,2 ,2 80,2
124 6,2 6,2 86,4

272 13,6 13,6 100,0
2000 100,0 100,0

p502 Destes possíveis candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Presidente? Mais Algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Lula
3 Eneas
4 Ciro Gomes
5 Jose Maria de Almeida
6 Levy Fidelix
7 Brigadeiro Ivan Frota
8 Eymmael
Total

Omisso 0
Total

145 7,2 22,4 22,4
292 14,6 45,1 67,5

85 4,3 13,1 80,7
49 2,5 7,6 88,3
27 1,4 4,2 92,4
30 1,5 4,6 97,1
19 1,0 2,9 100,0

647 32,4 100,0
1353 67,7
2000 100,0

p503 Destes possíveis candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Presidente? Mais Algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Eneas
4 Ciro Gomes
5 Jose Maria de Almeida
6 Levy Fidelix
7 Brigadeiro Ivan Frota
8 Eymmael
Total

Omisso 0
Total

85 4,3 23,2 23,2
140 7,0 38,3 61,5

53 2,7 14,5 76,0
45 2,3 12,3 88,3
29 1,5 7,9 96,2
14 ,7 3,8 100,0

366 18,3 100,0
1634 81,7
2000 100,0
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p504 Destes possíveis candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Presidente? Mais Algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Ciro Gomes
5 Jose Maria de Almeida
6 Levy Fidelix
7 Brigadeiro Ivan Frota
8 Eymmael
Total

Omisso 0
Total

70 3,5 26,7 26,7
107 5,4 40,8 67,6

41 2,1 15,6 83,2
23 1,2 8,8 92,0
21 1,1 8,0 100,0

262 13,1 100,0
1738 86,9
2000 100,0

p505 Destes possíveis candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Presidente? Mais Algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Jose Maria de Almeida
6 Levy Fidelix
7 Brigadeiro Ivan Frota
8 Eymmael
Total

Omisso 0
Total

63 3,2 29,3 29,3
101 5,1 47,0 76,3

29 1,5 13,5 89,8
22 1,1 10,2 100,0

215 10,8 100,0
1785 89,3
2000 100,0

p506 Destes possíveis candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Presidente? Mais Algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Levy Fidelix
7 Brigadeiro Ivan Frota
8 Eymmael
Total

Omisso 0
Total

61 3,1 33,3 33,3
95 4,8 51,9 85,2
27 1,4 14,8 100,0

183 9,2 100,0
1817 90,9
2000 100,0

p507 Destes possíveis candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
Presidente? Mais Algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Brigadeiro Ivan Frota
8 Eymmael
Total

Omisso 0
Total

59 2,9 38,3 38,3
95 4,8 61,7 100,0

154 7,7 100,0
1846 92,3
2000 100,0
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p508 Destes possíveis candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum para Presidente? Mais Algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Eymmael
Omisso 0
Total

59 2,9 100,0 100,0
1941 97,1
2000 100,0

p6 Independente do seu voto, qual destes possíveis candidatos à Presidência, o(a) sr(a) acha que 
IRÁ GANHAR as eleições? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Lula
3 Eneas
4 Ciro Gomes
5 Jose Maria de Almeida
7 Brigadeiro Ivan Frota
9 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1008 50,4 50,4 50,4
417 20,8 20,8 71,3

20 1,0 1,0 72,3
57 2,9 2,9 75,1

2 ,1 ,1 75,2
1 ,1 ,1 75,3

495 24,8 24,8 100,0
2000 100,0 100,0

p7 Em quem o(a) sr(a) votaria se o segundo turno das eleições para Presidente fosse hoje e os 
candidatos fossem: (LEIA 1 E 2 EM ORDEM DIFERENTE A CADA ENTREVISTA - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Lula
3 Nenhum/ Branco/ Nulo
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

951 47,6 47,6 47,6
761 38,1 38,1 85,6
170 8,5 8,5 94,1
118 5,9 5,9 100,0

2000 100,0 100,0

p8 Como o(a) sr(a) classifica a administração do Presidente Fernando Henrique até o momento? 
O(a) sr(a) diria que ela está sendo: (LEIA OPÇÕES 1 A 5 - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Otima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Pessima
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

116 5,8 5,8 5,8
521 26,1 26,1 31,9
846 42,3 42,3 74,2
210 10,5 10,5 84,7
260 13,0 13,0 97,7

47 2,4 2,4 100,0
2000 100,0 100,0
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p9 E o(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Fernando Henrique vem 
administrando o País? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1003 50,1 50,1 50,1
779 39,0 39,0 89,1
218 10,9 10,9 100,0

2000 100,0 100,0

p1001 Aqui está uma lista de itens onde os brasileiros vêm enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Diga quais as duas áreas onde, na sua opinião, o Brasil está enfrentando 

maiores problemas: (DUAS OPÇÕES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saude
2 Educacao
3 Fome/ Miseria
4 Transporte
5 Agricultura
6 Abastecimento de agua

7 Meio Ambiente
8 Seca
9 Situacao dos 
aposentados
10 Impunidade/ Falta de 
justica
11 Falta de energia 
eletrica
12 Crime/ Violencia
13 Habitacao
14 Reforma Agraria
15 Menor abandonado
16 Empregos
17 Saneamento
18 Corrupcao politica
19 Salarios
22 Nenhuma destas
23 Nao sabe/ Nao opinou
Total

726 36,3 36,3 36,3
114 5,7 5,7 42,0
378 18,9 18,9 60,9

6 ,3 ,3 61,2
47 2,4 2,4 63,6
13 ,7 ,7 64,2

6 ,3 ,3 64,5
106 5,3 5,3 69,8

57 2,9 2,9 72,7

36 1,8 1,8 74,5

8 ,4 ,4 74,9

130 6,5 6,5 81,4
12 ,6 ,6 82,0
14 ,7 ,7 82,7
25 1,3 1,3 83,9

219 11,0 11,0 94,9
2 ,1 ,1 95,0

37 1,8 1,8 96,8
41 2,1 2,1 98,9

2 ,1 ,1 99,0
21 1,1 1,1 100,0

2000 100,0 100,0
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p1002 Aqui está uma lista de itens onde os brasileiros vêm enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Diga quais as duas áreas onde, na sua opinião, o Brasil está enfrentando maiores 

problemas: Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Educacao
3 Fome/ Miseria
4 Transporte
5 Agricultura
6 Abastecimento de agua

7 Meio Ambiente
8 Seca
9 Situacao dos 
aposentados
10 Impunidade/ Falta de 
justica
11 Falta de energia 
eletrica
12 Crime/ Violencia
13 Habitacao
14 Reforma Agraria
15 Menor abandonado
16 Empregos
17 Saneamento
18 Corrupcao politica
19 Salarios
20 Drogas
21 Telecomunicacoes
Total

Omisso 0
Total

165 8,3 8,5 8,5
118 5,9 6,1 14,5

2 ,1 ,1 14,6
28 1,4 1,4 16,1

6 ,3 ,3 16,4

4 ,2 ,2 16,6
85 4,3 4,4 20,9
44 2,2 2,3 23,2

32 1,6 1,6 24,8

3 ,2 ,2 25,0

150 7,5 7,7 32,7
12 ,6 ,6 33,3
18 ,9 ,9 34,2
28 1,4 1,4 35,7

537 26,9 27,6 63,2
5 ,3 ,3 63,5

98 4,9 5,0 68,5
315 15,8 16,2 84,7
297 14,9 15,2 99,9

1 ,1 ,1 100,0
1948 97,4 100,0

52 2,6
2000 100,0

p11 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, independente da sua intenção de voto, as propostas de 
Lula e do PT para governarem o Brasil são: (LEIA OPÇÕES 1 A 5 - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Otimas
2 Boas
3 Regulares
4 Ruins
5 Pessimas
6 Nao conhece as 
propostas
7 Nao sabe/ Nao opinou
Total

108 5,4 5,4 5,4
537 26,9 26,9 32,3
469 23,5 23,5 55,7
151 7,6 7,6 63,2
177 8,9 8,9 72,1
369 18,5 18,5 90,6

189 9,5 9,5 100,0
2000 100,0 100,0
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p12 Algumas pessoas acreditam (...) caso Lula seja eleito Presidente, (...) a inflação/estabilidade 
econômica estão ameaçadas. Outros, (...) Não estão ameaçadas.  Qual destas duas opiniões mais 

se parece com a sua?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Estao ameacadas
2 Nao estao ameacadas
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

946 47,3 47,3 47,3
672 33,6 33,6 80,9
382 19,1 19,1 100,0

2000 100,0 100,0

p13 Algumas (..) tem medo (..) gov. Lula, pois acreditam que ele NÃO terá controle sobre os grupos 
mais radicais do PT e o MST. Outros (..) que se Lula for eleito Presidente (..) TERÁ controle (..). 

Qual destas duas opiniões mais se parece com a sua?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nao tera controle sobre 
os grupos mais radicais

2 Tera controle sobre o 
PT e o MST
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

849 42,4 42,4 42,4

800 40,0 40,0 82,5

351 17,5 17,5 100,0
2000 100,0 100,0

porte Porte do Municipio  (EM NUMERO DE MORADORES ADULTOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATE 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

113 5,7 5,7 5,7
205 10,3 10,3 15,9
313 15,7 15,7 31,6
338 16,9 16,9 48,4
198 9,9 9,9 58,4
394 19,7 19,7 78,1
439 22,0 22,0 100,0

2000 100,0 100,0

cond Condição do Municipio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

512 25,6 25,6 25,6
223 11,2 11,2 36,8

1265 63,2 63,2 100,0
2000 100,0 100,0
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reg Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Norte/Centro-Oeste
2 Nordeste
3 Sudeste
4 Sul
Total

252 12,6 12,6 12,6
544 27,2 27,2 39,8
887 44,4 44,4 84,2
317 15,9 15,9 100,0

2000 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48

15 ,8 ,8 ,8
35 1,8 1,8 2,5
52 2,6 2,6 5,1
70 3,5 3,5 8,6
47 2,4 2,4 11,0
53 2,7 2,7 13,6
50 2,5 2,5 16,1
59 2,9 2,9 19,1
39 2,0 2,0 21,0
54 2,7 2,7 23,7
69 3,5 3,5 27,2
49 2,5 2,5 29,6
52 2,6 2,6 32,2
41 2,1 2,1 34,3
49 2,5 2,5 36,7
48 2,4 2,4 39,1
43 2,2 2,2 41,3
56 2,8 2,8 44,1
44 2,2 2,2 46,3
57 2,9 2,9 49,1
49 2,5 2,5 51,6
39 2,0 2,0 53,5
52 2,6 2,6 56,1
43 2,2 2,2 58,3
49 2,5 2,5 60,7
19 1,0 1,0 61,7
31 1,6 1,6 63,2
41 2,1 2,1 65,3
28 1,4 1,4 66,6
33 1,7 1,7 68,3
30 1,5 1,5 69,8
34 1,7 1,7 71,5
34 1,7 1,7 73,2
39 2,0 2,0 75,1 Page 10



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
84
86
87
Total

39 2,0 2,0 75,1
30 1,5 1,5 76,6
24 1,2 1,2 77,9
24 1,2 1,2 79,1
26 1,3 1,3 80,4
28 1,4 1,4 81,8
25 1,3 1,3 83,0
19 1,0 1,0 84,0
22 1,1 1,1 85,1
36 1,8 1,8 86,9
15 ,8 ,8 87,6
28 1,4 1,4 89,0

8 ,4 ,4 89,4
18 ,9 ,9 90,3
14 ,7 ,7 91,0
19 1,0 1,0 92,0
23 1,2 1,2 93,1
19 1,0 1,0 94,1
23 1,2 1,2 95,2
16 ,8 ,8 96,0
12 ,6 ,6 96,6
13 ,7 ,7 97,3

4 ,2 ,2 97,5
8 ,4 ,4 97,9
6 ,3 ,3 98,2
5 ,3 ,3 98,4
4 ,2 ,2 98,6
9 ,4 ,4 99,1
5 ,3 ,3 99,3
1 ,1 ,1 99,4
2 ,1 ,1 99,5
2 ,1 ,1 99,6
2 ,1 ,1 99,7
2 ,1 ,1 99,8
3 ,2 ,2 99,9
1 ,1 ,1 100,0
1 ,1 ,1 100,0

2000 100,0 100,0
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